CALCOLO DELLE PROBABILITA’ - 22 luglio 2002
Ingegneria Clinica
Scrivere le risposte negli appositi spazi
Motivare dettagliatamente le risposte su fogli allegati

1. - In base a un indagine sanitaria condotta su una fabbrica di carta viene valutata pari a 0.1
la probabilita dell’evento F, che una persona che vi lavora da almeno 5 anni soffra di disturbi
polmonari, 0.15 la probabilita dell’evento H che soffra di cefalea, e 0.8 la probabilita dell’evento
S che sia sana.

E’ coerente tale assegnazione 7 &) no
Gli eventi F ed H sono stocasticamente indipendenti 7 si ()
2. - La densita congiunta di un vettore aleatorio continuo (X,Y) ¢ la funzione f(z,y) =

6= per 2 > 0, y > 0, con f(z,y) = 0 altrove. Calcolare, per ogni z > 0,y > 0, la
probabilita p = P(X > z + y|X > x) e stabilire se X ed Y sono stocasticamente indipendenti.
Infine, determinare I’equazione della retta di regressione di Y su X.
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Stocasticamente indipendenti 7 &) no
3. - L’insieme dei valori possibili di un numero aleatorio discreto X ¢ C = {0,1,...,8}, con
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Calcolare: la previsione m di X; la probabilita dell’evento (X < 6).
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4. - Sia hyx(z) = (z — 2)? per = > 0 il tasso di mortalita di una specie animale: si determini la
corrispondente densita di probabilita, e stabilire se il corrispondente fenomeno é senza usura.
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0 altrove

Il fenomeno é senza usura 7  si ()



